



马寺钟声

□本报新闻观察员 洛潭

不要觉得孩子年幼,就以为他们记不得什么事。曾经让他们伤心、难过的事情,他们未必扭头就忘。

## 夫妻和睦是良好家风的基础

看晚报,因一点儿生活琐事,喝醉酒的丈夫动手打妻子,俩人随后扭打在一起。6岁的儿子劝不开,吓得跑到楼下,哭着求路人帮忙报警。

真心疼孩子!再听听民警的介绍:类似警情不在少数,虽然发生冲突的家长都能互相道歉,但被他们破坏的家庭环境修复起来就难了。

面对至爱的父母之间的相互伤害,6岁的孩子心里会有怎样的恐惧、怎样的迷惑、怎样的悲伤?父母是孩子最爱的人,但也最容易给孩子带来伤害。

这是一个家庭教育被空前重视的时代。所以,父母可以一掷千金,为子女报各种辅导班、兴趣班,为了能上名校挖空心思跑断腿……但父母万万不可忘记检点自己的言行,传承良好的家风。良好的家风,才是最有效的家庭教育方法。

忠厚传家久,诗书继世长。这句老话道出一个道理:家风是一个家族或家庭的价值观,通过日常生活影响孩子的心灵,塑造孩子的人格,是一种无言的教育、无声的力量。可以说,有什么样的家风,就有怎么样的孩子。

不要觉得孩子年幼,就以为他们记不得什么事。曾经让他们伤心、难过的事情,他们未必扭头就忘。父母不和、家庭不睦,给孩子带来的负面影响可能是深远的,甚至会影响其健全人格的形成。这不难理解:父母相亲相爱,彼此体贴,孩子会觉得家庭是温暖的,生活是快乐的,自己是幸福的……这样的感觉日积月累,家庭教育就会进入良性循环,父母不必刻意去教、刻意去管,家风也会在无形中滋养孩子的心灵。

相反,如果父母关系紧张,动不动就恶言恶语、拳脚相向,那么,孩子会觉得家庭是冷漠的,生活是可怕的,自己是痛苦的……继而,他会经常处在恐惧、忧虑、困惑之中。更为严重的是,当孩子发现父母通过吵架、摔东西,甚至暴力来解决问题时,也会在潜移默化中使用这些方式来处理自己的人际关系,进而造成性格缺陷,引发价值观、人生观等方面的问题……

在生活中,我们常常听到这样的事情:父母争吵以后,望着哭成泪人一样的孩子,心有愧疚,悔不当初。愧疚解决不了任何问题,既然已为人父母,就必须为这个家庭负责,保持和谐、融洽的夫妻关系,传承良好的家风,这不仅是为了自己的幸福,更是为了孩子的成长与快乐。

洛浦听风

□王斌

## 这样的“法盲”还有没有?

【新闻背景】马某5年前生了第二个女儿,因是政策外生育,女儿一直是“黑户”。前段时间,在得知国家出台了新的二胎政策后,她就萌生了蒙混过关给女儿上户口的想法。17日,马某拿假出生医学证明到长安路派出所为女儿上户口,被民警当场识破。(见昨日本报A13版)

根据治安管理处罚法的相关规定,买卖、使用假证者,会被行政拘留。可怜天下父母心,马某的遭遇也有令人同情的一面。

今年1月,国务院办公厅印发了《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》,提出全面解决无户口人员登记户口问题,禁止设立不符合户口登记规定的任何前置条件。比如,政策外生育又无出生医学证明,父母任何一方拿着结婚证或非婚生育说明、户口簿、亲子鉴定证明,即可为孩子上户口;缴纳社会抚养费,跟“黑户”登记不能捆绑。

对马某来说,想给女儿上户口,理论上的步骤不算很复杂:做亲子鉴定,之后到医院申领出生证,再到派出所上户口。那么问题来了:正当路径是有的,她为啥还会选择办假证这条“下策”呢?我们推想,她可能不知道、不明白,也可能生活经验告诉她,虽然纸面上有规定,但实际办起来可能还是困难重重。

具体原因不得而知,但本可依规给女儿上户口的母亲,因办假证被行政拘留,难免令人唏嘘。更大的问题是,这样的“法盲”还有没有?

新文件的出台,让很多因孩子户口问题感到痛苦、无助的父母看到了希望。对这一善政的重视程度、执行力度和落实速度,也检验着相关部门的工作效率和责任意识。

微论撷英

我没有说过引力波是我提出来的,但爱因斯坦提出的是理论,我拿出来的是研究成果,我现在敢说超过爱因斯坦。

——辽宁人郭英森5年前在《非你莫属》节目中提到“引力波”,但被嘉宾和主持人打断,并遭到当面嘲笑,如今接受媒体采访时,他如是说

民间传言色情业占东莞GDP比重的10%,如果今年经济真上不去,就会给人留下笑柄,说东莞真是靠色情经济发展的。

——在强力扫黄后,东莞由色情行业带动的多个相关产业受到影响,失业者众多,东莞市一名副市长如是说

你要知道,在落后的地方,老板再大,一个处长都能把你搞死。

——原中国最大的民营航空公司东星航空总裁兰世立,曾是湖北首富,2010年被法院以逃避追缴欠税罪判刑4年,东星航空随即被破产清算,超百亿元资产化为乌有。兰世立去年8月出狱,近日在接受采访时这样说

吃夜宵的代价,咬到舌头上的动脉了,亲爱的网友们,李后大家只聆听我这样说相僧了。

——郭德纲之子郭麒麟在微博上晒出自己深夜入院的照片,称吃夜宵咬破了舌头上的动脉,并模仿大舌头的语气写下一段话

漫画漫说

□宝峰/文 雅琦/图



### 新闻疑似假的,问题却是真的

就在“上海女孩逃离江西农村”事件被证实为假新闻的同时,这两天,又有多家媒体转载“回乡不能上桌吃饭,城里媳妇掀桌子”的事情:“第一次回农村丈夫家过年的媳妇,独自辛苦做了一桌子十几盘菜,到吃饭时却被公婆撵下桌,被叫去厨房吃饭,老公也在一旁附和。随后,媳妇怒掀桌。”

昨日有媒体调查称,该新闻也疑似造假。真假且不论,在生活中,仍有一些地区存在“女人吃饭不上桌”的风俗,不能上桌引来红颜一怒的事情自然也有可能发生。

桌子一掀便翻,城市生活方式和乡村旧风俗的冲突却不会因掀桌而消散。掀桌子,可能引发两种文化或习俗更大的对立,加深裂隙。

改变旧文化,需要的是新文化、新思想润物细无声的介入,急是急不得的。

### 御品膳食通 便秘者不再花冤枉钱

专利号: ZL 201210112836.1

【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花”。不含泻药,通过高浓缩膳食纤维改善肠道环境,自然消化8至12个小时,自然、舒适、定时、彻底排出大便!【御品膳食通】2013年荣获国家发明专利。

免费吃 便秘者买【御品膳食通】1盒送1瓶体验装 吃完体验装不满意可全额退款

1.【御品膳食通洛阳服务中心】洛阳市九都路润东路口悦丰广场1006室  
2. 金谷园 3. 七里河开心人大药房 4. 老城麒麟大药店  
5. 仁康大药房(涧西科大一附院旁) 6. 上海市场万国大药房 7. 御康大药房

免费服务中心电话: 0379—63333063 4000—600—588

### 交房公告

我公司定于2月26日至28日办理君悦蓝庭项目12号楼、13号楼的交房手续。请上述楼号商品房买受人如期到君悦蓝庭项目营销中心办理交房相关手续。

特此公告!

咨询电话:

64269999

洛阳中安蓝盾房地产开发有限公司

### 交房公告

我公司定于2月26日至28日办理君悦蓝庭项目3号楼、5号楼的交房手续。请上述楼号商品房买受人如期到君悦蓝庭项目营销中心办理交房相关手续。

特此公告!

咨询电话:

64269999

洛阳市丽城房地产开发有限公司